 (
…………○…………外…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
) (
※※请※※不※※要※※在※※装※※订※※线※※内※※答※※题※※
) (
…………○…………内…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
)
 
三年级上册数学一课一练-3.2千米的认识 
一、单选题 
1.一棵树大约高20（   ）。            
A. 厘米                                          B. 分米                                          C. 米
2.下面长度中与2千米相等的是（  ）            
A. 200厘米                                   B. 200分米                                   C. 2000米
3.运动场跑道是400米一圈，明明想跑1千米，他已经跑了一圈，还要跑（  ）米才是一千米．            
A. 200                                         B. 1400                                         C. 600
二、判断题 
4.每相邻两个长度单位之间的进率都是10。(    )    
5.图钉的长大约是1cm。    
6.千米、千克、米、克都是长度单位。（   ）    
三、填空题 
7.10个1厘米是________，________是比厘米大的长度单位，用字母表示是________，1dm读作________分米。    
8.4 米    40厘米    2米   4厘米   40米________＜________＜________＜________＜________    
9.在括号里填上合适的长度单位。  
手指宽约是1________    一棵大树高约8________
教室的门高2________    铅笔长约20________
10.“老骥伏枥，志在千里；烈士暮年，壮心不已。”如果一只优秀的千里马一个月跑15天，每天最多跑1000华里，“华里”是古代的长度单位，1华里近似于300米，那么一匹千里马一个月最多可以跑________千米。（提示：10华里是10个300米，即是3千米）    
四、解答题 
11.一条高速公路全长48千米，宽50米，这条高速公路占地多少公顷？    





12.爸爸带王芳去外地旅游。汽车在公路上行驶了一段时间后，王芳看到了一个指示牌。这条公路有多长？  
 





五、综合题 
13.填上合适的单位。
 
（1）蜜蜂身长大约为2________；    
（2）教室的长是9________；    
（3）我家离学校3________；    
（4）1支铅笔的长度大约是2________；    
（5）飞机1小时大约飞行800________；    

[bookmark: _GoBack]六、应用题 
14.一段电线，用去1m，还剩27dm，原来电线长多少分米？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 C   
【解析】【解答】 一棵树大约高20米.
 故答案为：C.
 【分析】根据对长度单位的认识，结合生活实际可知，一棵树的高度通常用米作单位，据此解答.
2.【答案】 C   
【解析】【解答】解：A、200厘米=2米  
B、200分米=20米
C、2千米=2000米
故选：C．
【分析】把200厘米换算成米数，用200除以进率100得2米；
把200分米换算成米数，用200除以进率10得20米；
把2千米换算成米数，用2千米乘以1000得2000米；据此进行选择．
3.【答案】 C   
【解析】【解答】解：1千米=1000米；  
1000﹣400=600（米）；
即，再跑600米才是1000米．
故选：C．
【分析】首先根据题意，已知跑道一圈400米，把1千米化成米数是进率1000，求再跑多少米用1000减去400，即可得解．
二、判断题
4.【答案】 错误   
【解析】【解答】米和千米是相邻的长度单位，它们之间的进率是1000，本题说法错误。
 故答案为：错误
 【分析】长度之间的单位常用的有：厘米、分米、米、千米。厘米、分米、米之间的进率是10，米和千米之间的进率是1000。
5.【答案】正确  
【解析】【解答】解：图钉的长大约是1cm。原题说法正确。
故答案为：正确【分析】常用的长度单位有m、dm、cm，1m=10dm，1dm=10cm，根据实际情况选择合适的长度单位。
6.【答案】 错误   
【解析】【解答】千米、米是长度单位，千克、克是质量单位，原题说法错误.
 故答案为：错误.
 【分析】常用的长度单位有：千米、米、分米、厘米、毫米；常用的质量单位有吨、千克、克，据此判断.
三、填空题
7.【答案】1分米；分米；dm；1分米  
【解析】【解答】解：10个1厘米是1分米，分米是比厘米大的长度单位，用字母表示是dm，1dm读作1分米。
故答案为：1分米；分米；dm；1分米【分析】常用的长度单位有米、分米、厘米，1米=10分米，1分米=10厘米，分米用字母表示是dm，厘米用字母表示是cm。
8.【答案】4厘米；40厘米；2米；4米；40米  
【解析】【解答】解：4米=400厘米，2米=200厘米，40米=4000厘米，所以4厘米＜40厘米＜2米＜4米＜40米。
故答案为：4厘米；40厘米；2米；4米；40米【分析】1米=100厘米，把米都换算成厘米后再从小到大排列即可。
9.【答案】 厘米  ；米；米；厘米   
【解析】【解答】解：手指宽约1厘米；一棵大树高约8米；教室的门高2米；铅笔长约20厘米。
 故答案为：厘米；米；米；厘米。 
【分析】常用的长度单位有米、分米、厘米等，要根据实际情况结合单位的大小选择合适的计量单位。
10.【答案】 4500   
【解析】【解答】1000华里=1000个300米=300千米
 300×15=4500（千米）
 故答案为：4500.
 【分析】根据题意可知，先把1000华里换算为300千米，再用这匹马每天跑的千米数×一个月跑的天数=这匹马一个月跑的千米数，据此列式解答.
四、解答题
11.【答案】解：48千米=48000米，48000×50=2400000（平方米）=240公顷
答：这条高速公路占地240公顷。  
【解析】【分析】由题意，高速公路的占地是长方形的，所以要求这条高速公路占地面积，只需算出长方形的面积即可，即长方形的面积=长×宽，由于最后的单位不统一，然后再利用面积单位间的进率换算单位即可，即1千米=1000米，1公顷=10000平方米。
12.【答案】 解：60＋40＝100(千米)  
答：这条公路有100千米。
【解析】【分析】这条公路的长度=距离起点的距离+距离终点的距离，据此代入数据作答即可。
五、综合题
13.【答案】 （1）厘米
（2）米
（3）厘米
（4）分米
（5）千米   
【解析】【解答】（1） 蜜蜂身长大约为2厘米.
 （2） 教室的长是9米.
 （3） 我家离学校3千米.
 （4） 1支铅笔的长度大约是2分米.
 （5） 飞机1小时大约飞行800千米.
 故答案为：（1）厘米；（2）米；（3）千米；（4）分米；（5）千米.
 【分析】我们学过的长度单位有：千米、米、分米、厘米、毫米，结合数据的大小与生活实际选择合适的长度单位.
六、应用题
14.【答案】解：1m=10dm，10+27=37(dm)答：绳子原来长37dm。  
【解析】【分析】1m=10dm，先换算单位后再用用去的长度加上还剩的长度即可求出原来电线的长度。
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